

# 湖南常德：穿紫河畔感受城市生活“慢節奏”



中國臺灣網 11 月 14 日訊（記者尹賽楠）“穿紫河上紫氣東來，一條老街鄉愁還在……你不來，船不開，等你揚帆雲天外。”14 日上午，“美麗中國·網絡媒體生態文明行”採訪團來到湖南省常德市穿紫河畔，在悠揚動聽的旋律中，記者仿若置身美麗的萊茵河，感受着來自城市里的時尚慢節奏……

乘坐水上巴士穿行其中，放眼望去，藍天碧水，古橋碼頭，令人流連忘返。“這是一條全國少有、湖南獨有的穿城河。”據講解員介紹，在上個世紀

數十年的城市現代化發展進程中，穿紫河變成了污染嚴重、臭氣熏天的水溝，一度成為常德市污染的“重災區”。

從 2004 年起，常德市積極尋求開展國際合作，高起點治理城市水系，2015 年常德入選全國首批海綿城市建設試點，率先提出建設既要“面子”更要“里子”的海綿城市。“穿紫河水系的綜合治理，是常德市海綿城市建設的一個項目，也是全國海綿城市建設的示範項目。”常德市海綿辦副主任李遠國

如是說。

“那時候，穿紫河里時常散發出難聞的臭味兒，市民從旁邊經過都要緊緊捂住口鼻。”李遠國告訴記者，糟糕的環境不僅影響了市民出行，更導致周邊的房子銷量走低。“過去的臭水溝，變成了如今的公園，廣大市民也越來越喜歡這裡。”

近年來，常德市通過實施穿紫河治理、建設穿紫河水風光帶等項目，有效激活了沿岸土地和房地產市場，一座現代時尚潮流的海綿城市正在崛起。

## 慶陽市公安局召開集中整治報廢機動車大會戰媒體見面會



中國新報甘肅訊（記者王小強）為切實消除報廢機動車上道路行駛帶來的安全隱患，減少報廢車輛帶來的污染，創造和諧安全的道路交通環境。11 月 19 日上午 10 時，慶陽市公安局在市委市政府辦公區 5 號樓 15 樓 1508 視頻會議室，通過電視全程現場直播的形式，組織召開全市公安機關集中整治報廢機動車大會戰媒體見面會。來自人民日報市場報網、甘肅日報、甘肅經濟日報、中國新報、慶陽廣播電視臺新聞綜合廣播、甘肅經濟日報、甘肅法制報、隴東

報社、西峰區電視臺、西北百姓網等 10 家中央、省、市（區）新聞媒體代表參加見面會，見面會還邀請了部運輸企業、回收公司及群眾代表。市公安局黨委委員、副局長、交警支隊支隊長蔡伯珍、副支隊長王小鳴出席會議，交警支隊機關部分民警參加見面會。

蔡伯珍副局長在見面會上傳達了唐仁健省長、余建副省長重要指示精神和全省公安機關集中整治報廢機動車大會戰暨冬季交通安全整治行動視頻

會議精神，並表示全市公安機關將以高度的政治自覺、強烈的責任擔當、扎實的工作作風，想盡一切辦法、窮盡一切手段，以破釜沉舟、背水一戰的決心和勇氣，發揚特別能吃苦、特別能戰鬥的優良作風，持之以恆、夜以繼日，確保各項措施落實到位，堅決全面消除源頭安全隱患，努力為我市營造安全暢通的道路交通環境。

王小鳴副支隊長介紹了全市公安機關集中整治報廢機動車大會戰工作措施並通報了大會戰進展情況。新聞媒體記者、企業及群眾代表在見面會上對社會和市民關注的熱難點問題進行現場提問，出席會議的領導及市公安局交警支隊事故、車管、法制、秩序等窗口民警一一進行了解答，運輸企業和回收公司代表還在見面會上做了表態發言。

蔡伯珍副局長希望社會各界、廣大人民群眾一如既往地關心支持公安交通管理工作，全市公安機關將以“等不起”的緊迫感、“慢不得”的危機感、“坐不住”的責任感，牢固樹立以人民為中心的發展思想，堅決貫徹中央及省市的決策部署，嚴格按照省公安廳會戰方案提出的 15 項工作措施，進一步認清形勢，提高思想認識，進一步靠實責任，列出責任清單，進一步強化措施，加強部門協作，打贏報廢機動車攻堅戰，為廣大人民群眾營造安全、和諧、暢通、有序的道路交通環境。